

江苏常州经济开发区消防安全委员会

关于加强五一期间消防安全工作的通知

区各镇（街道）消防安全委员会、各消防安全委员会成员单位、各重点单位：

今年“五一”假期，群众“补偿式出游”热情高涨，各地文旅活动增多，交通流量将再创新高，旅游景区将迎来客流高峰，消防安全防范形势十分严峻，消防救援任务极其繁重。按照市、区党委政府统一部署要求，各地各部门各单位要进一步增强紧迫感、责任感、使命感，坚持底线思维，增强风险意识，迅速采取有力行动，坚决杜绝发生有影响的火灾事故，科学高效处置各类灾害事故，确保全区人民安定祥和过节。

一、加强责任意识。各地、各部门、各单位要加强属地责任意识、行业监管责任意识、单位主体责任意识，切实做好本地消

防安全排查、履行消防安全职责，消除火灾隐患。

二、加强监督检查。即日起至假期结束，各地要合理安排检查执法人员和应急处突人员，紧盯大型活动、旅游景点、商场市场、高层地下等人员密集场所开展监督检查，督促落实严防严控措施。特别要检查高速公路服务区消防安全，重点检查消防给水、建筑消防设施、疏散出口、商铺火灾防范措施落实等情况，督促危化品车辆集中停靠在相对独立区域，保持防火间距、严格防火管理。发动派出所、安监站等基层监管力量和网格力量，集中排查民宿、沿街店面、“三合一”场所、群租房、老旧小区小区等不放心区域和场所，大力整治违规住人、违规用火用电等突出问题。

三、强化前置备勤。从4月30日9时至5月6日8时，全区消防救援队伍要在高速收费站、重点服务区和大型景区、游乐场园区集中区等重点场所、不放心单位实施24小时前置备勤、巡防巡查。社会事业部门遂行前置1台120急救车和急救人员。各陈兵点要做好自身和120急救人员的食宿保障，携带4G图传等设备，确保视频传输和通信畅通。

四、开展消防宣传。要通过农村应急广播、城市户外大屏等多种方式，高频次播放消防安全提醒。消防宣传车出动，开展消防安全提示。各级官方微博、微信公众号、抖音号等媒体发布预警。

五、严格值班值守。消防救援部门要严格落实24小时值班备勤制度，各相关单位要严格落实值班和信息报送制度，重点单位

要在重点岗位、重点环节等落实专人紧盯风险，确保第一时间消除隐患。各消防安全重点单位要在前期开展一次自查、一次消防设施维保，保证五一期间落实主体责任、保障通道畅通和消防设施完好有效。

